

Weekly Current Affairs 22nd January to 27th January 2024 - Bengali

National News

অযোধ্যায় রামমন্দিরের উদ্বোধন করছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি

2024-এর 22শে জানুয়ারী, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি অযোধ্যায় রাম মন্দির উদ্বোধন করেছেন, যা ভারতের ইতিহাসে একটি গুরুত্বপূর্ণ উপলক্ষ হিসেবে চিহ্নিত হয়েছে। এই উদ্বোধনে রাম লালা মূর্তির 'প্রাণ প্রতিষ্ঠা' (পবিত্রকরণ) অনুষ্ঠান জড়িত ছিল। প্রসঙ্গত এটি একটি গুরুত্বপূর্ণ ঘটনা যা বিগ্রহের মধ্যে জীবনের আবেশের প্রতীককে চিহ্নিত। এই প্রাণ প্রতিষ্ঠা অনুষ্ঠানটিতে 7,000 জনেরও বেশি বিশিষ্ট ব্যক্তিদের উপস্থিতি প্রত্যক্ষ করা গেছে। প্রসঙ্গত এটি শুধুমাত্র একটি ধর্মীয় অনুষ্ঠান নয়, এটি ভারত রাষ্ট্রের জন্য একটি সাংস্কৃতিক মাইলফলকও। প্রধানমন্ত্রী মোদি এই অনুষ্ঠানের কেন্দ্রবিন্দুতে ছিলেন। উল্লেখ্য তিনি 12:29:03 pm থেকে 12:30:35 pm পর্যন্ত রাম লালা মূর্তির 'প্রাণ প্রতিষ্ঠা'-তে অংশগ্রহণ করেন, যেটি 'অভিজিৎ মুহুর্ত' চলাকালীন একটি সংক্ষিপ্ত কিন্তু অত্যন্ত শুভ 84-সেকেন্ডের সময়। এই মন্দিরটি নিজেই, একটি স্থাপত্যের বিস্ময়, যেটি 380 ফুট দৈর্ঘ্য, 250 ফুট প্রস্থ এবং 161 ফুট উচ্চতায় বিশিষ্ট, যা ঐতিহ্যবাহী নাগারা স্থাপত্যশৈলীকে মূর্ত করে।

2024-এর প্রজাতন্ত্র দিবসের প্যারেডে ভারতের অল-উইমেন ট্রাই-সার্ভিস কন্টিনজেন্ট অংশগ্রহণ করেছে

এক ঐতিহাসিক মুহূর্তে প্রথম ভারতে 2024 সালের প্রজাতন্ত্র দিবসের প্যারেডে প্রতিরক্ষা বাহিনী থেকে দুটি অল-উইমেন কন্টিনজেন্টের অংশগ্রহণের সাক্ষী হয়েছে, যা জেডার ইকুয়ালিটি এবং সেনাবাহিনীতে ক্ষমতায়নের দিকে দেশের যাত্রায় একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলককে চিহ্নিত করেছে। এই কন্টিনজেন্টগুলিতে ভারতীয় সেনাবাহিনী, নৌবাহিনী এবং বিমান বাহিনীর সদস্যরা অন্তর্ভুক্ত ছিল, যা ভারতীয় সশস্ত্র বাহিনীর বাধাহীন ইন্টিগ্রেশন এবং বীরত্বের প্রদর্শন করেছে। উল্লেখ্য 26 বছর বয়সী অফিসার ক্যাপ্টেন সন্ধ্যা, যিনি পূর্বে 2017 সালের প্রজাতন্ত্র দিবসের প্যারেডে NCC ক্যাডেট হিসাবে অংশগ্রহণ করেছিলেন, তিনি এই ঐতিহাসিক দলটির নেতৃত্ব দিয়েছেন যা পেয়ে তিনি তার গর্ব এবং সৌভাগ্য প্রকাশ করে।

পেট্রোলিয়াম মন্ত্রক ONGC-এর গ্রীন এনার্জি ইউনিটকে অনুমোদন দিয়েছে

পেট্রোলিয়াম ও প্রাকৃতিক গ্যাস মন্ত্রক অয়েল এন্ড ন্যাচারাল গ্যাস কর্পোরেশন লিমিটেড (ONGC), গ্রীন এনার্জি এবং গ্যাস সেক্টরে নির্বেদিত একটি সহায়ক কোম্পানি গঠনের অনুমোদন দিয়েছে। এই উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপটি 23 জানুয়ারী, 2024-এ ONGC-এর বোর্ড মিটিং-এর সময় ঘোষণা করা হয়, যা কোম্পানির পোর্টফোলিওকে বৈচিত্র্যময় করার এবং সাস্টেনেবল এনার্জি সলুশনে অবদান রাখার প্রতিশ্রুতিকে প্রতিফলিত করে। নতুন অনুমোদিত সাবসিডিয়ারি কোম্পানিটি, অস্থায়ীভাবে "ONGC গ্রীন লিমিটেড" নামে পরিচিত, যা ONGC-এর সম্পূর্ণ মালিকানাধীন সত্তা হতে চলেছে। তবে, প্রস্তাবিত এই নামটি ভারত সরকারের কর্পোরেট বিষয়ক মন্ত্রণালয়ের অনুমোদন সাপেক্ষে গৃহীত হয়েছে।

নির্মলা সীতারামন দ্বিতীয় অর্থমন্ত্রী হিসাবে পরপর 6টি ইউনিয়ন বাজেট পেশ করতে চলেছেন

অর্থমন্ত্রী নির্মলা সীতারামন ইতিহাসে তার নাম লিপিবদ্ধ করার দ্বারপ্রান্তে উপস্থিত হয়েছেন। উল্লেখ্য তিনি দেশের অর্থ মন্ত্রী হিসাবে টানা ষষ্ঠ বাজেট (টানা পাঁচটি বার্ষিক বাজেট এবং একটি অন্তর্বর্তী বাজেট) পেশ করার প্রস্তুতি নিচ্ছেন, যা ভারতীয় সংসদীয় ইতিহাসে একটি অতুলনীয় কীর্তি হতে চলেছে। প্রসঙ্গত তার আর্থিক স্ট্র্যাটজি পেশ

উত্তরাধিকারের উপর ভিত্তি করে, সীতারামনের কার্যকাল প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী মোরারজি দেশাইয়ের কার্যকালের সাথে সমোচ্চারিত হয়। উল্লেখ্য মোরারজি দেশাই ছিলেন দেশের প্রাক্তন অর্থমন্ত্রী যিনি পূর্বে 1959-1964 সাল পর্যন্ত অর্থমন্ত্রীর পদে ছিলেন। তিনি 10টি ইউনিয়ন বাজেট পেশ করার গৌরব অর্জন করেছিলেন - যা কোনো অর্থমন্ত্রীর এই ক্ষেত্রে সর্বোচ্চ অর্জন হিসাবে বিবেচিত হয়। প্রসঙ্গত নির্মলা সীতারামন একটি সারিতে একটি অন্তর্বর্তী বাজেট সহ পরপর ছয়টি পেশ করেছে চলেছেন।

International News

সৌদি আরব বৈদেশিক কূটনীতিকদের জন্য প্রথম অ্যালকোহল স্টোর খুলতে চলেছে

একটি যুগান্তকারী পদক্ষেপে, সৌদি আরব দেশের প্রথম অ্যালকোহল স্টোর খোলার প্রস্তুতি নিয়েছে। তবে এই ব্যবস্থা শুধুমাত্র কূটনীতিকদের জন্য নেওয়া হয়েছে। এই উল্লেখযোগ্য ঘটনাটি অ্যালকোহলের প্রতি রাষ্ট্রের দৃষ্টিভঙ্গির একটি উল্লেখযোগ্য পরিবর্তনের প্রতিনিধিত্ব করে, যা ঐতিহ্যগতভাবে ইসলামী আইনের কঠোর ব্যাখ্যার অধীনে নিষিদ্ধ করা হয়েছে।

State News

ফেব্রুয়ারিতে গৃহ জ্যোতি প্রকল্প উন্মোচন করতে চলেছে তেলেঙ্গানা রাজ্য সরকার

সম্প্রতি তেলেঙ্গানার মুখ্যমন্ত্রী, রেভাঙ্ক রেড্ডি, বহু প্রত্যাশিত গৃহ জ্যোতি স্কিম সহ বিভিন্ন কল্যাণমূলক প্রকল্পের বাস্তবায়ন ত্বরান্বিত করার জন্য উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপ গ্রহণ করেছেন। এই প্রসঙ্গে রাজ্য সরকার ফেব্রুয়ারির প্রথম সপ্তাহ থেকে এই স্কিমটি চালু করার লক্ষ্য রেখেছে, যা বহু পরিবারকে স্বস্তি দিয়েছে। তবে গৃহ জ্যোতি প্রকল্পের সরকার 200 ইউনিট পর্যন্ত বিনামূল্যে বিদ্যুতের সরবরাহের প্রতিশ্রুতি দিয়েছে যা, নাগরিকদের মধ্যে বিদ্রোহের সৃষ্টি করেছে। এই বিদ্রোহ মোকাবেলা করার জন্য, তেলেঙ্গানা সরকার স্পষ্ট করেছে যে শুধুমাত্র সেই সকল ব্যক্তির ডিসেম্বর 2023 এবং জানুয়ারী 2024 এর জন্য তাদের বিদ্যুৎ বিল সেটেল করেছেন তারাই এই প্রকল্পের জন্য যোগ্য। রাজ্যের মন্ত্রী কোমারি রেডি ভেক্ট রেড্ডি ঘোষণা করেছেন যে গৃহ জ্যোতি স্কিমের বিনামূল্যে বিদ্যুৎ সরবরাহ পরিষেবা ফেব্রুয়ারির শুরু থেকে চালু হবে।



বন্দেভারত এক্সপ্রেস ব্যাচ

**Railway ALP, Technician ,
Group D , NTPC**



Starts: 29 Jan, 2024

বিশাখাপত্তনম 14 তম অল ইন্ডিয়া পুলিশ কমান্ডো প্রতিযোগিতার আয়োজন করেছিল

বার্ষিক অল ইন্ডিয়া পুলিশ কমান্ডো কম্পিটিশনের (AIPCC) 14 তম সংস্করণ 22 জানুয়ারী, 2024-এ বিশাখাপত্তনমের কাপলুপ্লাডায় গ্রেহাউন্ডস প্রশিক্ষণ কেন্দ্রে শুরু হয়েছিল। সপ্তাহব্যাপী এই প্রতিযোগিতায় 16টি রাজ্যের এলিট কমান্ডো ফোর্স অংশ নিয়েছিল। প্রসঙ্গত কমিশনার A. রবি শঙ্কর ইন্টারসেট সহযোগিতা বৃদ্ধিতে এবং ভারতের শীর্ষ কমান্ডো ইউনিটের দক্ষতা প্রদর্শনে এর তাৎপর্যের উপর জোর দিয়ে অনুষ্ঠানের উদ্বোধন করেন। গ্রেহাউন্ডের অ্যাডিশনাল ডিরেক্টর জেনারেল, R.K. মীনা, এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন।

ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক বিশ্বের প্রথম 'ব্ল্যাক টাইগার সাফারি'-র ঘোষণা করেছেন

একটি যুগান্তকারী পদক্ষেপে, ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক ময়ূরভঞ্জে সিমিলিপাল টাইগার রিজার্ভের (STR) কাছে বিশ্বের প্রথম 'ব্ল্যাক টাইগার সাফারি' নির্মাণের পরিকল্পনার কথা জানিয়েছেন। এই অ্যাডভেন্চার প্রকল্পের লক্ষ্য পর্যটক এবং দর্শকদের মেলানিস্টিক বাঘ দর্শনের বিরল অভিজ্ঞতা প্রদান করা। সাধারণত কালো বাঘ নামে পরিচিত এই বাঘটি, সম্প্রতি ওড়িশারসিমিলিপাল জাতীয় উদ্যানে দেখা গেছে।

Economy News

নিরাপত্তা বিধি লঙ্ঘনের জন্য নিয়ন্ত্রক সংস্থা দ্বারা এয়ার ইন্ডিয়াকে 1.1 কোটি টাকা জরিমানা করেছে

টাটা গ্রুপের সহযোগী প্রতিষ্ঠান এয়ার ইন্ডিয়াকে, নিরাপত্তা লঙ্ঘনের জন্য দেশের বিমান চলাচল নিয়ন্ত্রক ডিরেক্টরেট জেনারেল অফ সিভিল এভিয়েশন (DGCA) থেকে 1.1 কোটি টাকার জরিমানা করা হয়েছে। প্রসঙ্গত এয়ার ইন্ডিয়ার B777 বিমানে অপরিপূর্ণ জরুরী অক্সিজেন সরবরাহ সংক্রান্ত একটি পাইলটের রিপোর্টের পরে এই জরিমানা আরোপ করা হয়, যে জরিমানা গুলি দূরপাল্লার ফ্লাইটের ক্ষেত্রে অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণভাবে ব্যবহার করা হয়। উল্লেখ্য গত বছরের অক্টোবরে, একজন পাইলট DGCA-তে অভিযোগ দায়ের করেন। তিনি অভিযোগ করেন যে টাটা গ্রুপের বিমান সংস্থা এয়ার ইন্ডিয়া, তার B777 বিমানে পর্যাপ্ত জরুরী অক্সিজেন সরবরাহ করতে ব্যর্থ হয়েছে। এর ফলে স্বরূপ DGCA-র পরবর্তী তদন্তগুলি পাইলটের উদ্বেগের বৈধতা নিশ্চিত করে, যার ফলে এই অর্থনৈতিক জরিমানা আরোপ করা হয়।

Rankings & Reports News

এক্সসেপশনাল কনসিউমার সার্ভিসের জন্য সর্বশেষ CSRD রিপোর্টে চারটি DISCOM A+ রেটিং সুরক্ষিত করেছে

একটি উল্লেখযোগ্য উন্নয়নে, দিল্লি এবং উত্তরপ্রদেশের চারটি বিদ্যুৎ বিতরণ কোম্পানি (DISCOMs) ডিসকমসের সর্বশেষ কনজিউমার সার্ভিস রেটিং (CSRD) রিপোর্টে মর্যাদাপূর্ণ A+ রেটিং অর্জন করেছে। বিদ্যুৎ মন্ত্রী R.K. সিং দ্বারা উন্মোচিত এই প্রতিবেদনটি সারা দেশে DISCOM গুলির একটি বিস্তৃত মূল্যায়ন, যার লক্ষ্য গ্রাহকদের প্রতি তাদের জবাবদিহিতা বাড়ানো। উল্লেখ্য মূল্যায়ন করা এই 62টি DISCOM-এর মধ্যে, দিল্লি শীর্ষস্থানীয় হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে, যেখানে তিনটি কোম্পানি শীর্ষ A+ রেটিং পেয়েছে। উল্লেখযোগ্য এই অর্জনকারীদের মধ্যে রয়েছে বিএসইএস রাজধানী পাওয়ার লিমিটেড (BRPL), বিএসইএস যমুনা পাওয়ার লিমিটেড (বিওয়াইপিএল), এবং টাটা পাওয়ার দিল্লি ডিস্ট্রিবিউশন লিমিটেড (TPDDL)। এই স্বীকৃতি ব্যতিক্রমী গ্রাহক সেবা এবং অপারেশনাল দক্ষতা প্রদানের প্রতি তাদের প্রতিশ্রুতি প্রতিফলিত করে।

ভারতের ইকুইটি মার্কেট হংকংকে ছাড়িয়ে, \$4.33 ট্রিলিয়ন মার্কেট ক্যাপ সহ

বিশ্বব্যাপী চতুর্থ ইকুইটি মার্কেট হয়েছে

ভারতের ইকুইটি মার্কেট হংকংয়ের হ্যাং সেন্কে ছাড়িয়ে, \$4.33 ট্রিলিয়ন মার্কেট ক্যাপিটালের সাথে বিশ্বের চতুর্থ স্থানে উঠে এসেছে। এই উল্লেখযোগ্য মাইলফলকটি, ভারতীয় অর্থনীতির অগ্রগতিকে চিহ্নিত করে। এই ব্যালিৎ দেশটির শক্তিশালী অর্থনৈতিক অবস্থানকে তুলে ধরে। প্রসঙ্গত 50.86 ট্রিলিয়ন ডলারের মার্কেট ক্যাপ নিয়ে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের বৃহত্তম স্টক মার্কেট হয়েছে, তারপরে চীন 8.44 ট্রিলিয়ন ডলার এবং জাপান 6.36 ট্রিলিয়ন ডলারের মার্কেট ক্যাপ নিয়ে পরবর্তী স্থানে রয়েছে।

ভোপাল স্বচ্ছ সার্ভেইল্যান্স 2023-এ পরিচ্ছন্নতার ক্ষেত্রে 5 তম স্থানে অর্জন করেছে

মধ্যপ্রদেশের রাজধানী শহর ভোপাল, পরিচ্ছন্নতার ক্ষেত্রে এক উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি অর্জন করেছে। প্রসঙ্গত 1 লাখের বেশি জনসংখ্যা বিশিষ্ট ভারতের শহরগুলির মধ্যে ভারতের 5ম পরিচ্ছন্ন শহর হিসেবে আবির্ভূত হয়েছে ভোপাল। ভোপাল মিউনিসিপ্যাল কর্পোরেশনের অবিরাম প্রচেষ্টার ফলে ভোপাল 2022 সালের 6 তম স্থান থেকে এটির ব্যালিৎকে এক ধাপ উন্নীত করেছে এবং এটি 5-স্টার গারবেজ ফ্রি সিটি (GFC) রেটিং অর্জন করেছে, যা এটিকে দেশের সবচেয়ে পরিচ্ছন্ন রাজ্যের রাজধানীতে পরিণত করেছে। ভোপালের এই উন্নতিকে বেস্ট প্রাকটিস, ইনোভেশন এবং স্বাতন্ত্র্যের সংমিশ্রণের ফল হিসাবে দায়ী করা যেতে পারে। প্রসঙ্গত শহরটি প্রতিদিন 850 টন বর্জ্য উত্পাদন করে এবং যা এটিকে আলাদা করে তা হল প্রতিদিন সমগ্র বর্জ্য প্রবাহ প্রক্রিয়াকরণের প্রতিশ্রুতি। বৈজ্ঞানিক বর্জ্য নিষ্পত্তি, বর্জ্য থেকে সম্পদ প্রকল্প, পুনর্ব্যবহারযোগ্য উদ্যোগ এবং রিডিউস, রিইউস, রিসাইকেল (3Rs) এর মত্ন ভোপালের সাফল্যে মুখ্য কারণ হিসাবে দেখা হচ্ছে।

Business News

Sony Zee এন্টারটেইনমেন্টের সাথে \$10 বিলিয়ন একীভূত চুক্তি শেষ করেছে

22শে জানুয়ারী, Sony Zee Entertainment Enterprises Ltd. (ZEEL) এবং Culver Max Entertainment Private Limited (CME), যা পূর্বে Sony Pictures Networks India Private Limited নামে পরিচিত ছিল, এর সাথে মার্জারের চুক্তি বাতিল করে একটি নোটিশ জারি করেছে। 22 ডিসেম্বর, 2021-এ স্বাক্ষরিত \$10-বিলিয়নের এই চুক্তিটি নির্দিষ্ট সময়সীমার মধ্যে চুক্তির শর্ত পূরণে চ্যালেঞ্জের মুখোমুখি হয়েছে। এই মার্জারের সহযোগিতা চুক্তির শেষ তারিখ বাড়ানোর জন্য সরল বিশ্বাসের আলোচনায় জড়িত থাকা সত্ত্বেও, Sony এবং Zee 21 জানুয়ারির সময়সীমার মধ্যে একটি চুক্তিতে পৌঁছাতে ব্যর্থ হয়।

কম্পিটিশন কমিশন অফ ইন্ডিয়া JSW গ্রুপকে MG মোটর ইন্ডিয়ার 38% শেয়ার অধিগ্রহণের ক্ষেত্রে সবুজ সংকেত দিয়েছে

কম্পিটিশন কমিশন অফ ইন্ডিয়া (CCI) কর্পোরেট সেক্টরে পরিবর্তনশীল ল্যান্ডস্কেপের ইঙ্গিত দিয়ে উল্লেখযোগ্য ব্যবসায়িক ট্রাঞ্জাকশনের অনুমোদন দিয়েছে। এই অনুমোদিত চুক্তিগুলির মধ্যে রয়েছে MG মোটর ইন্ডিয়াতে উল্লেখযোগ্য 38% শেয়ার অধিগ্রহণের জন্য JSW গ্রুপের স্ট্র্যাটজিক পদক্ষেপ। JSW ইন্টারন্যাশনাল ট্রেডকর্প Pte লিমিটেডের একটি নতুন প্রতিষ্ঠিত সহযোগী প্রতিষ্ঠান, JSW Ventures Singapore-এর মাধ্যমে সুবিধাপ্রাপ্ত, এই অধিগ্রহণটি অটোমোটিভ শিল্পের গতিশীলতাকে নতুন আকার দেওয়ার জন্য প্রস্তুতি নিয়েছে।

Ola-র প্রতিষ্ঠাতা Krutrim এর AIস্টার্ট-আপ ভারতের প্রথম AI ইউনিকর্ন হিসাবে উঠে এসেছে

ভারতীয় প্রযুক্তির ল্যান্ডস্কেপ মানচিত্রে একটি যুগান্তকারী পদক্ষেপে, Ola-এর স্বপ্নদর্শী, ভবিষ্যৎ আগরওয়াল তার সর্বশেষ উদ্যোগ, Krutrim-এর জন্য সফলভাবে \$50 মিলিয়ন সংগ্রহ করেছেন। অত্যাধুনিক প্রযুক্তির উপরের সারিতে অবস্থান করা এই AI স্টার্ট-আপটি শিল্পে বিপ্লব ঘটাতে চলেছে। ম্যাট্রিক্স পার্টনারস ইন্ডিয়া এবং অন্যান্য মূল বিনিয়োগকারীদের নেতৃত্বে সাম্প্রতিক ফান্ডিং রাউন্ড, Krutrimকে ইউনিকর্ন স্ট্যাটাসে তুলে এনেছে। এর ফল স্বরূপ \$1 বিলিয়ন মূল্যের সাথে, Krutrim আর্টিফিশিয়াল ইন্টেলিজেন্সের ল্যান্ডস্কেপ পুনর্নির্মাণে উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি করতে চলেছে।

Agreement News

সিরাম ইনস্টিটিউট অ্যাফরডেবল আউটব্রেক ভ্যাকসিনের জন্য CEPI-এর সাথে চুক্তিবদ্ধ হয়েছে

বিশ্বব্যাপী স্বাস্থ্য পরিস্থিতির জন্য একটি উল্লেখযোগ্য উন্নয়নে, সম্প্রতি ভারতের সেরাম ইনস্টিটিউট (SII) গ্লোবাল সাউথের ভ্যাকসিন উৎপাদকদের কোয়ালিশন ফর এপিডেমিক প্রিপারডনেস ইনোভেশনস (CEPI) নেটওয়ার্কে যোগ দিয়েছে। এই সহযোগিতামূলক প্রচেষ্টার লক্ষ্য হল ভবিষ্যতের পাবলিক হেলথ ডিসিজের প্রাদুর্ভাবের ক্ষেত্রে রেপিড, অ্যাফোর্ডেবল, এবং ইকুইটেবল প্রতিক্রিয়া জানানো, এবং সঠিক উপায়ে তা শক্তিশালী করা। উল্লেখ্য CEPI, মহামারী প্রতিরোধে নিবেদিত একটি গ্লোবাল পার্টনারশীপ করেছে, যা SII-এর উৎপাদন ক্ষমতা প্রসারিত করতে \$30 মিলিয়ন পর্যন্ত বিনিয়োগ করছে। এই চুক্তির উদ্দেশ্য মহামারী এবং অতিমারী হুমকির মুখে ভ্যাকসিনের দ্রুত উৎপাদন ও সরবরাহ সক্ষম করা। CEPI এবং SII-এর মধ্যে এই সহযোগিতা অ্যাগ্রিসিউস 100 দিনের মিশনের সাথে সারিবদ্ধ, যার লক্ষ্য G7, G20 এবং ইন্ডাস্ট্রি লিডারদের দ্বারা গ্রহণ করা হয়েছে।

ভারতের ACME এবং IHI ঐতিহাসিক গ্রীন অ্যামোনিয়া সরবরাহের ক্ষেত্রে চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

ভারতের ACME গ্রুপ এবং জাপানের IHI কর্পোরেশন জাপানে ভারতের ওড়িশা থেকে বার্ষিক 0.4 মিলিয়ন মেট্রিক টন (MTPA) গ্রিন অ্যামোনিয়া সরবরাহের জন্য একটি যুগান্তকারী চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। ACME গ্রুপের প্রতিষ্ঠাতা ও চেয়ারম্যান মনোজ উপাধ্যায় এবং IHI কর্পোরেশনের প্রেসিডেন্ট ও CEO হিরোশি আইডে দ্বারা স্বাক্ষরিত এই চুক্তিটি জাপানে বিভিন্ন শিল্প ব্যবহারের জন্য নির্গমন কমাতে গ্রিন অ্যামোনিয়া উৎপাদন, সরবরাহ এবং সরবরাহ কভার করে একটি দীর্ঘমেয়াদী অংশীদারিত্ব প্রতিষ্ঠা করে।

Banking News

RBI প্রবীণ অচ্যুতান কুট্টিকে DCB ব্যাঙ্কের MD এবং CEO হিসাবে অনুমোদন করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) DCB ব্যাঙ্কের ম্যানেজিং ডিরেক্টর এবং চিফ এক্সিকিউটিভ অফিসার (CEO) হিসাবে প্রবীণ অচ্যুতান কুট্টিকে নিয়োগের জন্য অনুমোদন দিয়েছে। সরকারী ভাবে এই নিশ্চিতকরণ 16 জানুয়ারী আসে। উল্লেখ্য 29 এপ্রিল, 2024 থেকে শুরু করে তিন বছরের মেয়াদের ইঙ্গিত দেয়, যেটি নিয়ন্ত্রক ফাইলিংয়ে বর্ণিত হয়েছে।

আরবান কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্গুলির (UCBs) সেকেন্ড সিডিউলে অন্তর্ভুক্তির জন্য RBI সংশোধিত যোগ্যতার নিয়ম ঘোষণা করেছে

একটি সাম্প্রতিক প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে, রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া অ্যাক্ট, 1934-এর সেকেন্ড সিডিউলে রূরাল কোঅপারেটিভ ব্যাঙ্গুলিকে অন্তর্ভুক্ত করার জন্য যোগ্যতার নিয়মগুলির সংশোধন প্রকাশ করেছে। এর উদ্দেশ্য হল এই ব্যাঙ্গুলিকে একটি আপডেটেড নিয়ন্ত্রক কাঠামোর অধীনে আনা। 19 জুলাই, 2022-এ UCB-এর জন্য রিভাইসড ক্যাটাগোরাইজেশন নর্মস সহ আরবান কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্গুলির (UCBs) জন্য রিভাইসড রেগুলেটরি ফ্রেমওয়ার্ক প্রকাশের পরে, একটি UCB-কে আর্থিকভাবে ভাল এবং সু-ব্যবস্থাপিত (FSWM) হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ করার মানদণ্ডগুলির বিজ্ঞপ্তি দেওয়া হয়েছে।

ICRA FY24 ব্যাঙ্কের ক্রেডিট বৃদ্ধির পূর্বাভাস 15%-এ উন্নীত করেছে যা একটি রেকর্ড বর্ধিত বৃদ্ধি প্রত্যাশিত করছে

একটি ইতিবাচক পদক্ষেপে, ICRA FY24 এর জন্য তার ব্যাঙ্ক ক্রেডিট বৃদ্ধির প্রত্যাশা সংশোধন করে 14.9-15.3% করেছে, যা পূর্ববর্তী 12.8-13.0% এর অনুমানকে ছাড়িয়ে গেছে। উল্লেখ্য ICRA -এর সিনিয়র ভাইস প্রেসিডেন্ট অনিল গুপ্তের মতে, রিটেল সেগমেন্ট এবং নন-ব্যাঙ্কিং ফিন্যান্স কোম্পানিগুলির (NBFC) শক্তিশালী পারফরম্যান্স জন্য এই বৃদ্ধির প্রধান কারণ হিসাবে বিবেচিত হয়েছে।

Zomato পেমেটস অনলাইন পেমেট অ্যাগ্রিগেটর হিসাবে RBI-এর অনুমোদন সুরক্ষিত করেছে

একটি উল্লেখযোগ্য উন্নয়নে, জনপ্রিয় ফুড ডেলিভারি প্ল্যাটফর্ম Zomato-এর সাবসিডিয়ারি Zomato পেমেটস প্রাইভেট লিমিটেড, ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) থেকে বহু লোভনীয় পেমেট এগ্রিগেটর (PA) লাইসেন্স পেয়েছে। প্রসঙ্গত 24 জানুয়ারী, 2024 তারিখের এই অনুমোদন Zomato পেমেটকে তার প্ল্যাটফর্মের মাধ্যমে ইকমার্স লেনদেন সহজতর করার ক্ষমতা দিয়েছে। প্রসঙ্গত গত বছর, Zomato Google Pay, PhonePe এবং Paytm-এর মতো প্ল্যাটফর্মের উপর নির্ভরতা কমানোর লক্ষ্যে তার ইউনিফাইড পেমেটস ইন্টারফেস (UPI) অফার, Zomato Pay চালু করতে ICICI ব্যাঙ্কের সাথে সহযোগিতা করতে চলেছে। RBI-এর সম্মতির সাথে, Zomato Tata Pay, Razorpay এবং Cashfree-এর মতো উল্লেখযোগ্য সংস্থা গুলির সাথে একই সারিতে যোগদান করেছে, যারা পেমেট লাইসেন্স পেয়েছে।

Science & Technology News

SpaceX প্রথম তুর্কি মহাকাশচারীর সাথে ISS-এ Ax-3 মিশন লঞ্চ করেছে

একটি ঐতিহাসিক ইভেন্টে, SpaceX 18 জানুয়ারী NASA এর কেনেডি স্পেস সেন্টার থেকে ইন্টারন্যাশনাল স্পেস স্টেশন (ISS) এ Ax-3 মিশন সফলভাবে লঞ্চ করেছে। "Freedom" নামের ক্রু ড্রাগন ক্যাপসুলটিকে একটি ফ্যালকন 9 রকেটের মাধ্যমে মহাকাশে চালিত করা হয়। হিউস্টন-ভিত্তিক Axiom স্পেস দ্বারা সংগঠিত তৃতীয় মিশন চিহ্নিত করেছে। এই লঞ্চটি, প্রাথমিকভাবে 17 জানুয়ারির জন্য নির্ধারিত ছিল, যেটি অ্যাডিশনাল প্রি-লঞ্চ চেকের জন্য এক দিন বিলম্বিত হয়েছিল। এই মিশনের মিশন পাইলট ওয়াল্টার ভিলাদেই এবং ইউরোপীয় মহাকাশ সংস্থার মহাকাশচারী মার্কাস ওয়ান্ডারের পাশাপাশি, এতে তুরস্কের প্রথম মহাকাশচারী আলপার গেজারভসি এই মিশনে অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। Axiom এই মিশনটিকে ISS-এ "the first all-European commercial astronaut mission" হিসেবে তুলে ধরে।

জাপান সফলভাবে চাঁদে অবতরণকারী পঞ্চম দেশ হয়েছে

সাম্প্রতি জাপান চাঁদে একটি মহাকাশযান সফলভাবে সফট-ল্যান্ডিং করিয়েছে। এর ফলে চাঁদে সফট-ল্যান্ডিং করার দিক থেকে জাপান বিশ্বের পঞ্চম দেশ হয়ে স্পেস এক্সপ্লোরেশনের দিক থেকে একটি উল্লেখযোগ্য অর্জন চিহ্নিত করেছে। স্মার্ট ল্যান্ডার ফর ইনভেস্টিগেটিং মুন (SLIM) চাঁদের বিষুবরেখার দক্ষিণে শিওলি ক্র্যাটারের কাছে অবতরণ করেছে। উল্লেখ্য নির্ভুল প্রযুক্তি ব্যবহারের মাধ্যমে এটি আগের যেকোনো মিশনের চেয়ে তার লক্ষ্যস্থলের কাছাকাছি অবতরণ করেছে। জাপান অ্যারোস্পেস এক্সপ্লোরেশন এজেন্সি (JAXA) এর ভাইস প্রেসিডেন্ট হিতোশি কুনিনাকা বলেছেন যে SLIM গ্রাউন্ড স্টেশনের সাথে যোগাযোগ করছে এবং কমান্ডকে সঠিকভাবে প্রতিক্রিয়া জানাচ্ছে। প্রসঙ্গত গত এক দশকে শুধুমাত্র চীন, ভারত এবং জাপান সফলভাবে চাঁদে মহাকাশযান অবতরণ করেছে, যেখানে ভারত মাত্র গত আগস্টে তার এই সাফল্য অর্জন করে।

CoRover.ai ভারতের প্রথম লার্জ ল্যাঙ্গুয়েজ মডেল, BharatGPT লঞ্চ করেছে

CoRover.ai, কনভার্সেশনাল AI স্পেসের একটি শীর্ষস্থানীয় সংস্থা, যা সাম্প্রতি BharatGPT, ভারতের প্রথম লার্জ ল্যাঙ্গুয়েজ মডেল (LLM) চালু করেছে। এই যুগান্তকারী উন্নয়নের লক্ষ্য হল 22টি ভারতীয় ভাষায় AI কথোপকথনে এক বিপ্লব ঘটানো, যা দেশে প্রচলিত ভাষার বৈচিত্র্যের চ্যালেঞ্জকে মোকাবেলা করে। একটি ইন্ডিজিনিয়ার্স জেনারেটিভ AI প্ল্যাটফর্ম হিসাবে অবস্থান করা, ভারতজিপিটি ভয়েস এবং টেক্সট উভয় পদ্ধতির সাথে নির্বিঘ্নে সংহত করে, ভাষাগত বৈচিত্র্যের জটিলতার একটি অনন্য সমাধান প্রদান করে। উল্লেখ্য BharatGPT-এর উল্লেখযোগ্য অর্জনগুলির মধ্যে একটি হল এর এক্সটেনসিভ ল্যাঙ্গুয়েজ ইন্টিগ্রেশন। এই মডেলটি গর্বের সাথে 12টিরও বেশি ভারতীয় ভাষায় ভয়েস মোডালিটি এবং 22টি ভাষায় টেক্সট মোডালিটিকে সমর্থন করে। এই চিত্তাকর্ষক কৃতিত্বটি ইলেকট্রনিক্স এবং তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রকের ন্যাশনাল ল্যাঙ্গুয়েজ ট্রান্সলেশন মিশন (NLTM) এর অধীনে ন্যাশনাল হাব অফ ল্যাঙ্গুয়েজ টেকনোলজি (NHLT) এর সাথে একটি স্ট্রেক্টিভিক সহযোগিতার মাধ্যমে সম্ভব হয়েছে।

Awards & Honors News

উত্তরপ্রদেশ সরকার ডঃ রিতু এবং নবীনকে 'UP Gaurav Samman' প্রদানের মাধ্যমে সম্মানিত করেছে

উত্তরপ্রদেশের যোগী আদিত্যনাথ সরকার দুই বিশিষ্ট ব্যক্তিত্ব - বিশিষ্ট বিজ্ঞানী ডঃ রিতু এবং প্রখ্যাত উদ্যোক্তা নবীনকে মর্যাদাপূর্ণ 'UP Gaurav Samman' পুরস্কার প্রদান করেছে। প্রসঙ্গত এই পুরস্কার শ্রেষ্ঠত্বের স্বীকৃতি এবং ভবিষ্যত প্রজন্মকে অনুপ্রাণিত করার জন্য উত্তরপ্রদেশ সরকারের অঙ্গীকারকে তুলে ধরে।

**RRB ALP
STAGE-I CBT**

মক টেস্ট সম্পূর্ণ বাংলায় সমাধান
20 Total Tests

Test Series

ন্যাশনাল গার্লস চাইল্ড ডে 2024, ও তার তারিখ, ইতিহাস, থিম এবং তাৎপর্য

ন্যাশনাল গার্লস চাইল্ড ডে 2024, ভারতে প্রতি বছর 24শে জানুয়ারী পালন করা হয়। দিনটি মেয়েদের ক্ষমতায়নের গুরুত্বকে তুলে ধরতে এবং সমাজে তারা যে চ্যালেঞ্জগুলির মুখোমুখি হয় সেগুলি মোকাবেলায় একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। প্রসঙ্গত 2008 সালে মহিলা ও শিশু উন্নয়ন মন্ত্রক কর্তৃক সূচিত, এই দিনটি জেডার ইকুয়ালিটির প্রচার, মেয়েদের ক্ষমতায়ন এবং তাদের অধিকার রক্ষার প্রতিশ্রুতিকে চিহ্নিত করে। 2008 সালে ন্যাশনাল গার্লস চাইল্ড ডে (NGCD) এর সূচনা ছিল জেডার ইকুয়ালিটির দিকে ভারতের যাত্রায় একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ। প্রথম NGCD এর থিম ছিল "Saving our Girls: Educating our Girls"।

রবি শাস্ত্রী, ফারুক ইঞ্জিনিয়ার কর্নেল CK নাইডু লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড পেয়েছেন

ভারতের প্রাক্তন অধিনায়ক এবং প্রধান কোচ রবি শাস্ত্রী 21শে জানুয়ারী, 2024-এ বোর্ড অফ কন্ট্রোল ফর ক্রিকেট ইন ইন্ডিয়া (BCCI) দ্বারা আয়োজিত একটি জমকালো অনুষ্ঠানে মর্যাদাপূর্ণ কর্নেল CK নাইডু লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ডে ভূষিত হওয়ার জন্য কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করেছেন। এই অনুষ্ঠানে ফারুক ইঞ্জিনিয়ারের মতো অন্যান্য ক্রিকেটারদেরও খেলায় অবদানের জন্য বিশেষ সম্মানে সম্মানিত করা হয়। একটি আবেগপূর্ণ বক্তৃতায়, শাস্ত্রী কর্নেল C.K. নাইডু লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড প্রাপ্তির বিষয়ে তার অনুভূতিগুলি ভাগ করেন। তিনি তার চার দশকের দীর্ঘ ক্রিকেট জীবনের যাত্রায় BCCIকে তার ক্রীড়া জীবনের অভিভাবক হিসেবে স্বীকার করেন। অল্প বয়স থেকেই তার ক্যারিয়ার গঠনে বোর্ডের ভূমিকাকে তিনি তার ভাষণের মাধ্যমে তুলে ধরেন। এছাড়া, ভারতের সাম্প্রতিক ক্রিকেট সাফল্যের অন্যতম প্রধান খেলোয়াড় জসপ্রিত বুমরাহ, মেম্ব কাটাগরিতে সেরা আন্তর্জাতিক ক্রিকেটার হিসাবে পলি উমরিগার পুরস্কারে ভূষিত হন। শুভমান গিল 2022-23 মরসুমে তার অসামান্য পারফরম্যান্সের জন্য পলি উমরিগার সেরা মেম্ব ইন্টারন্যাশনাল ক্রিকেটারের পুরস্কার পেয়েছেন। এই পুরস্কার অনুষ্ঠানেও মহম্মদ শামিকে আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে তার শ্রেষ্ঠত্বের স্বীকৃতি দেওয়া হয়।

Important Dates News

ত্রিপুরা, মণিপুর, মেঘালয়ের প্রতিষ্ঠা দিবস 21শে জানুয়ারী, 2024 পালন করা হয়েছে

21শে জানুয়ারী, 2024, ভারতের উত্তর-পূর্ব অঞ্চলের জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ উপলক্ষকে চিহ্নিত করে। এই দিনটি ত্রিপুরা, মণিপুর এবং মেঘালয় রাজ্যের 52 তম প্রতিষ্ঠা বার্ষিকী। এই প্রতিটি রাজ্য, নিজস্ব প্রাণবন্ত সংস্কৃতি, অনন্য ইতিহাস এবং বিস্ময়কর ল্যান্ডস্কেপ সহ, একটি সমৃদ্ধ ট্যাপেস্ট্রিতে অবদান রাখে যা রাজ্যগুলির পরিচয়কে উন্নত করে। এই তিনটি রাজ্য জুড়েই পালিত হয় রাজ্য দিবস। এই দিনটিতে সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান, কুচকাওয়াজ, সঙ্গীত পরিবেশনা এবং ঐতিহ্যবাহী নৃত্য প্রতিটি অঞ্চলের সমৃদ্ধ ঐতিহ্য প্রদর্শন করে। এই রাজ্যগুলির অধিবাসীরা তাদের ইতিহাস এবং প্রতিটি রাজ্য ভারতীয় ইউনিয়নে নিয়ে আসা অনন্য চরিত্রের জন্য গর্ব অনুভব করে। প্রসঙ্গত নাগাল্যান্ড 1 ডিসেম্বর, 1963-এ রাজ্যের মর্যাদা লাভ করে। মেঘালয় আসাম পুনর্গঠন (মেঘালয়) আইন 1969-এর মাধ্যমে একটি স্বায়ত্তশাসিত রাজ্যে পরিণত হয়। অবশেষে, 1972 সালে, ত্রিপুরা এবং মেঘালয় উত্তর পূর্ব পুনর্গঠন আইন দ্বারা পূর্ণ রাজ্যের মর্যাদা লাভ করে। প্রায় 10,491 কিমি 2 জুড়ে, ত্রিপুরার উত্তর, দক্ষিণ এবং পশ্চিমে বাংলাদেশ এবং পূর্বে আসাম এবং মিজোরামের সীমানা রয়েছে। ইম্ফল, কাংলেইপাক বা সানালিবাক নামেও পরিচিত, মণিপুরের রাজধানী হিসেবে কাজ করে। উল্লেখ্য সংস্কৃতে মেঘালয়ের এর অর্থ "মেঘের আবাস" যা 22,430 বর্গ কিলোমিটার জুড়ে বিস্তৃত।

হলোকাস্ট 2024 এর ভিকটিমদের স্মরণে ইন্টারন্যাশনাল ডে অফ কমমোরেশন পালিত হয়েছে

হলোকাস্টের ভিকটিমদের স্মরণে ইন্টারন্যাশনাল ডে অফ কমমোরেশন হল দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের সময় ষাট মিলিয়ন ইহুদি এবং নাৎসিবাদের শিকার অন্যান্য বহু মানুষকে স্মরণ ও সম্মান করার জন্য একটি বার্ষিক উদযাপন। এই দিনটি হলোকাস্টের ভয়াবহতার একটি মর্মস্পর্শী অনুস্মারক হিসাবে কাজ করে এবং এর সমস্ত প্রকারে ঘৃণা, ধর্মান্ধতা এবং বর্ণবাদের বিরুদ্ধে লড়াই করার স্থায়ী প্রয়োজন। জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ নভেম্বর 2005 সালে 60/7 রেজুলেশন সহ 27 জানুয়ারীকে হলোকাস্টের শিকারদের স্মরণে ইন্টারন্যাশনাল ডে অফ কমমোরেশন হিসাবে মনোনীত করে।

ইন্টারন্যাশনাল ডে অফ ক্লিন এনার্জি 2024 ও তার তারিখ, ইতিহাস এবং উদ্দেশ্য

26 জানুয়ারী পালিত ইন্টারন্যাশনাল ডে অফ ক্লিন এনার্জি হল, স্থায়ী এবং পরিবেশ বান্ধব ভবিষ্যতের জন্য পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির গুরুত্ব প্রচারের জন্য নিবেদিত একটি উল্লেখযোগ্য দিন। এই দিনটি জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে লড়াইয়ে, কার্বন নিঃসরণ কমাতে এবং ভবিষ্যৎ প্রজন্মের জন্য একটি স্বাস্থ্যকর বাসস্থান নিশ্চিত করার ক্ষেত্রে অপ্রচলিত শক্তির গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকার অনুস্মারক হিসেবে কাজ করে।

Sports News

রেসলার রবি কুমার দাহিয়া ফ্রান্সের গ্র্যান্ড প্রিক্স ব্রোঞ্জ পদক জিতেছেন

টোকিও অলিম্পিকের রৌপ্য পদক বিজয়ী রবি কুমার দাহিয়া, যিনি চোটের কারণে এক বাধার সম্মুখীন হয়েছিলেন, সম্প্রতি ফ্রান্সের নিসে অনুষ্ঠিত মর্যাদাপূর্ণ গ্র্যান্ড প্রিক্স ডি ফ্রান্স হেনরি দেগলেন কুস্তি টুর্নামেন্টে ব্রোঞ্জ পদক অর্জন করে কুস্তির অঙ্গনে বিজয়ী হয়ে প্রত্যাবর্তন করেছেন। পুরো 2023 মরসুমে আন্তর্জাতিক ক্ষেত্রে দাহিয়ার অনুপস্থিতি কারণ অনুশীলনের সময় পাওয়া তার চোটকে দায়ী করা হয়। ফেব্রুয়ারীতে তার ডান হাঁটুতে এন্টেরিয়র ক্রুসিয়েট লিগামেন্ট (ACL) এবং মিডিয়াল কোলেটরাল লিগামেন্ট (MCL) আঘাতের কারণে তাকে এপ্রিল 2023-এ এশিয়ান চ্যাম্পিয়নশিপ থেকে সরে যেতে বাধ্য করে। এশিয়ান গেমসের জন্য জাতীয় ট্রায়ালে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করার চেষ্টা সত্ত্বেও জুলাইয়ে, তার চোট বছরের বাকি সময় তাকে প্রতিযোগিতা থেকে দূরে সরিয়ে দেয়। এছাড়া তিনি বেলগ্রেডে বিশ্ব কুস্তি চ্যাম্পিয়নশিপে অনুপস্থিত ছিলেন, যেটি প্যারিস 2024 অলিম্পিকের জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ বাছাই পর্ব।

মাদ্রিদ 2026 সালে স্প্যানিশ F1 GP হোস্ট করতে চলেছে

মাদ্রিদ 2026 থেকে শুরু হওয়া স্প্যানিশ ফর্মুলা 1 গ্র্যান্ড প্রিক্সের জন্য নতুন হোস্ট সিটি হতে চলেছে। এটি স্প্যানিশ গ্র্যান্ড প্রিক্সের ভেন্যুর এক উল্লেখযোগ্য পরিবর্তনকে চিহ্নিত করে, কারণ বার্সেলোনা 1991 সাল থেকে এই ইভেন্টের হোম হিসাবে পরিচিত ছিল। এই ট্রানজিশনটির মাধ্যমে মাদ্রিদ আগামী 2026 থেকে 2035 পর্যন্ত 10 বছরের জন্য F1 GP হোস্ট করবে যা ফর্মুলা 1 ওয়ার্ল্ড একটিকে একেবারে নতুন সার্কিটের প্রবর্তন করবে।

তাই তজু ইং ইন্ডিয়া ওপেন 2024 উইমেন্স সিঙ্গেলসে জয়লাভ করেছে

এই অলিম্পিক বছরে, ব্যাডমিন্টন উত্সাহীরা চাইনিজ তাইপেইয়ের কিংবদন্তি খেলোয়াড়, তাই জু ইং-এর অসাধারণ পারফরম্যান্সের সাক্ষী হয়েছেন। মালয়েশিয়ান ওপেনের ফাইনালে হারের পর, তাই তজু ইং তার দৃঢ় সংকল্পের সাথে ব্যাডমিন্টন সার্কিটে ফিরে আসেন, এবং ইন্ডিয়া ওপেন 2024 উইমেন্স সিঙ্গেলসের শিরোপা জিতেছেন। উল্লেখ্য ফাইনালে তার প্রতিপক্ষ ছিলেন, বর্তমান অলিম্পিক চ্যাম্পিয়ন চীনের চেন ইউ ফেই। তাইওয়ানের তারকা তাই তজু ইং তার অসাধারণ দক্ষতা এবং

স্থিতিস্থাপকতা প্রদর্শন করেন, এবং 21 জানুয়ারি 21-16, 21-12 এর স্কোর সহ স্ট্রাইট সেটে ফাইনালে জয় লাভ করেন।

রাইজা টিলন, গুরজোয়াত খাস্তুরা ক্লিঞ্চ স্কিট মিক্সড টীম ইভেন্টে ব্রোঞ্জ পদক জিতেছেন

কুয়েত সিটিতে আয়োজিত এশিয়ান শটগান চ্যাম্পিয়নশিপ 2024-এ মিক্সড স্কিটের টীম ইভেন্টে ভারতীয় শ্যুটিং জুটি রাইজা খিল্লন এবং গুরজোয়াত সিং খাস্তুরা ব্রোঞ্জ পদক জয় করেছেন। টুর্নামেন্টের শেষ দিনে মোট একটি সোনা, তিনটি রুপা এবং চারটি ব্রোঞ্জ পদক অর্জন করে এই ইভেন্টটিতে ভারত একটি উজ্জ্বল সমাপ্তি ঘটিয়েছে। কুয়েতের আবদুল্লাহ আল-রশিদি এবং ইমান আল-শামার বিরুদ্ধে মুখোমুখি, ভারতীয় জুটি তীব্র প্রতিদ্বন্দ্বিতা পূর্ণ ব্রোঞ্জ পদকের ম্যাচে 41-39-এর স্কোরলাইনে বিজয়ী হয়েছে। প্রসঙ্গত কোয়ালিফিকেশন রাউন্ডে, ভারত 138 স্কোর নিয়ে সপ্তম স্থানে শেষ করে ও ফাইনালে স্থান অর্জন করে।

মান সিং হংকংয়ে এশিয়ান ম্যারাথন চ্যাম্পিয়নশিপ 2024-এ স্বর্ণ পদক জিতেছেন

এশিয়ান ম্যারাথন চ্যাম্পিয়নশিপ 2024 ভারতীয় অ্যাথলেটিক্সের জন্য একটি ঐতিহাসিক মুহূর্ত হিসাবে চিহ্নিত হয়েছে কারণ ভারতের 34 বছর বয়সী ম্যারাথন দৌড়বিদ মান সিং স্বর্ণপদক জয় করেছেন। এই কৃতিত্ব মান সিং এবং ভারতীয় ক্রীড়াগুলির জন্য তাৎপর্যপূর্ণ, যা দীর্ঘ দূরত্বের দৌড়ে দেশের ক্রমবর্ধমান দক্ষতাকে প্রদর্শন করে।

WTT ফিডার কর্পাস ক্রিস্টি 2024-এ শ্রীজা আকুলা প্রথম গ্লোবাল টেবিল টেনিস খেতাব অর্জন করেছে

ভারতীয় টেবিল টেনিস খেলোয়াড় শ্রীজা আকুলা মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের টেক্সাসে WTT ফিডার কর্পাস ক্রিস্টি 2024-এ তার প্রথম আন্তর্জাতিক খেতাব অর্জন করে তার ক্যারিয়ারে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক অর্জন করেছেন। 25 বছর বয়সী ক্রীড়াবিদ শ্রীজা সিঙ্গেলস ইভেন্টে তার ব্যতিক্রমী দক্ষতা এবং সংকল্প প্রদর্শন করেন, যা একটি অসাধারণ জয়ে পরিণত হয়। প্রসঙ্গত শ্রীজা আকুলা ফাইনালে তার শক্তিশালী প্রতিপক্ষের মুখোমুখি হয়, যেখানে বিশ্বের 46 নম্বরে থাকা শ্রীজা মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের তিনবারের অলিম্পিয়ান লিলি ব্যাং মুখোমুখি হন।

43 বছর বয়সী রোহন বোপান্না পুরুষদের ডাবলসে সবচেয়ে বয়স্ক বিশ্বের 1 নং টেনিস খেলোয়াড় হিসাবে একটি নতুন মাইলফলক স্পর্শ করেছে

ভারতীয় টেনিস তারকা রোহন বোপান্না 43 বছর বয়সে পুরুষদের ডাবলসে র‍্যাঙ্কিংয়ে 1 নম্বর স্থান অধিকার করে ইতিহাসের বইয়ে তার নামটি খোদাই করেছেন। বোপান্না অস্ট্রেলিয়ার ম্যাথু এবডেনের সাথে 2024 অস্ট্রেলিয়ান ওপেনে তার কোয়ার্টার ফাইনাল জয়ের পরে এই অসাধারণ কৃতিত্বটি অর্জন করেছেন।

Obituaries News

'ইন দ্য হিট অফ দ্য নাইট'-এর পরিচালক নরম্যান জিউইসন 97 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

ক্লাসিক ফিল্ম 'ইন দ্য হিট অফ দ্য নাইট'-এ তার কাজের জন্য সর্বাধিক পরিচিত ও প্রশংসিত কানাডিয়ান পরিচালক নরম্যান জিউইসন, 97 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। তাঁর মৃত্যু সিনেমার ইতিহাসে একটি অসাধারণ যুগের সমাপ্তিকে চিহ্নিত করে, যেখানে জিউইসনের অবদানগুলি আধুনিক চলচ্চিত্র নির্মাণের ল্যান্ডস্কেপ গঠনে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে।

Defence News

সন্ত্রাসীদের নির্মূল করতে ভারতীয় সেনাবাহিনী অপারেশন সর্বশক্তি শুরু করেছে জম্মু ও কাশ্মীরে ক্রমবর্ধমান সন্ত্রাসী কর্মকাণ্ডের প্রতিক্রিয়ায়, ভারতীয় সেনাবাহিনী অপারেশন সর্বশক্তি চালু করেছে। এটি একটি স্ট্রেটজিক উদ্যোগ যার লক্ষ্য পাকিস্তানী প্রক্সি সন্ত্রাসী গোষ্ঠীর প্রভাব রোধ করা। কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের পীর পাঞ্জাল পর্বতমালার উপর ফোকাস করে। এই অপারেশনটি সংবেদনশীল রাজ্যের পুঞ্চ সেক্টরে সক্রিয় সন্ত্রাসীদের নির্মূল করতে শুরু করা হয়েছে। প্রসঙ্গত অপারেশন সর্বশক্তির লক্ষ্য পীর পাঞ্জাল রেঞ্জের উভয় দিকে সম্মিলিত সন্ত্রাসবিরোধী অভিযান পরিচালনা করা।

ভারত-কিরগিজস্তান যৌথ বাহিনী এক বিশেষ মহড়া "KHANJAR" হিমাচল প্রদেশে শুরু হয়েছে

ভারত-কিরগিজস্তান জয়েন্ট স্পেশাল ফোর্স এক্সারসাইজ "KHANJAR"-এর 11 তম সংস্করণ হিমাচল প্রদেশের বাকলোতে স্পেশাল ফোর্সেস ট্রেনিং স্কুলে শুরু হয়েছে। 22শে জানুয়ারী থেকে 3রা ফেব্রুয়ারী 2024 এর মধ্যে অনুষ্ঠিত হওয়ার জন্য নির্ধারিত, এই বার্ষিক ইভেন্টটি পারস্পরিক সহযোগিতা বৃদ্ধি এবং উভয় দেশের যৌথ বাহিনীর সক্ষমতা বৃদ্ধির জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ প্ল্যাটফর্ম হয়ে উঠেছে। ভারতীয় সেনা দলের, 20 জন কর্মী নিয়ে গঠিত, প্যারাসুট রেজিমেন্ট (স্পেশাল ফোর্স) এর সৈন্যরা গর্বের সাথে এই মহড়ার প্রতিনিধিত্ব করেছে। অন্য দিকে, কিরগিজস্তান দল, 20 জন কর্মী নিয়ে গঠিত, স্করপিয়ন ব্রিগেড এই মহড়াতে প্রতিনিধিত্ব করেছে।

ঘূর্ণিঝড় মোকাবিলার ক্ষেত্রে বিশেষ অভিযানের জন্য ভারত ও মিশর সেনাবাহিনী একত্রিত হয়েছে

প্যারাসুট রেজিমেন্ট (স্পেশাল ফোর্স) এর 25 জন অত্যন্ত দক্ষ কর্মী নিয়ে গঠিত ভারতীয় সেনাবাহিনীর বিশেষ দল ভারত-মিশর যৌথ বাহিনী এক্সারসাইজ CYCLONE-নের অধীর প্রতীক্ষিত দ্বিতীয় সংস্করণে অংশ নিতে মিশরে পৌঁছেছে। 22শে জানুয়ারী থেকে 1লা ফেব্রুয়ারী, 2024 পর্যন্ত মিশরের আনশাসে অনুষ্ঠিত হতে যাওয়া, এই সহযোগিতামূলক সামরিক প্রচেষ্টার লক্ষ্য দুই দেশের মধ্যে সম্পর্ক জোরদার করা এবং একে অপরের অপারেশনাল পদ্ধতির গভীর বোঝাপড়া গড়ে তোলা। ভারতীয় দলটির সাথে মিশরীয় কমান্ডো স্কোয়াড্রন এবং মিশরীয় এয়ারবর্ন প্লাটুনের প্রতিপক্ষরা যোগ দেবেন, যেখানে মোট 25 জন কর্মী নিযুক্ত থাকবেন।

ইরানের সামরিক বাহিনী উন্নত দেশীয় ড্রোন তাদের বহরে যুক্ত করেছে

ইরানের সেনাবাহিনী তার প্রতিরক্ষা সক্ষমতার ক্ষেত্রে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক চিহ্নিত করেছে কারণ এটি আনুষ্ঠানিকভাবে 23 জানুয়ারী, 2024-এ অনুষ্ঠিত একটি অনুষ্ঠানে প্রচুর পরিমাণে দেশীয়ভাবে উন্নত রিকনেসাস এবং কমব্যাট ড্রোন পেয়েছে। এই অনুষ্ঠানে ইরানের সেনাবাহিনীর প্রধান কমান্ডার আব্দুররহিম মুসাভি এবং প্রতিরক্ষা মন্ত্রী উপস্থিত মোহাম্মদ-রেজা আশতিয়ানি ছিলেন। মনুষ্যবিহীন এরিয়াল ভেহিকল (UAV) প্রযুক্তির সর্বশেষ অগ্রগতি প্রদর্শন করেছেন। এই UAV গুলি মাল্টিপারপাশ Ababil-4 এবং Ababil-5, Arash, Bavar এবং Karrar জেট-চালিত টার্গেট ড্রোন সহ বিভিন্ন ধরনের ক্ষমতাকে অন্তর্ভুক্ত করে। প্রতিটি ড্রোন ইরানের দেশীয় ড্রোন প্রযুক্তির বহুমুখীতা তুলে ধরে নির্দিষ্ট মিশন প্রোফাইলের জন্য তৈরি করা হয়েছে।

ভারত, ফ্রান্স, সংযুক্ত আরব আমিরাত আরব সাগরে যৌথ বিমান মহড়ায় অংশ গ্রহণ করেছে

সামরিক সহযোগিতা জোরদার করার এবং আঞ্চলিক নিরাপত্তা উদ্বেগ মোকাবিলার লক্ষ্যে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপে, ভারত, ফ্রান্স এবং সংযুক্ত আরব আমিরাত (UAE) আরব সাগরে 'ডেজার্ট নাইট' নামে একটি বড় বিমান মহড়ায় অংশ নিয়েছে। উল্লেখ্য 23 জানুয়ারী, 2024-এ অনুষ্ঠিত এই যৌথ মহড়াটি কৌশলগত জলপথে বাণিজ্যিক জাহাজগুলিকে লক্ষ্য করে হুথি জঙ্গিদের নিয়ে বিশ্বব্যাপী উদ্বেগের পটভূমিতে এক গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা নেবে।

ভারতীয় নৌবাহিনী তেলঙ্গানায় দ্বিতীয় VLF কমিউনিকেশন স্টেশন স্থাপন করবে বলে জানিয়েছে

ভারতীয় নৌবাহিনী কৌশলগতভাবে তেলঙ্গানাকে দেশের দ্বিতীয় ভেরি লো ফ্রিকোয়েন্সি (VLF) কমিউনিকেশন ট্রান্সমিশন স্টেশনের স্থান হিসেবে বেছে নিয়েছে। প্রসঙ্গত ভিকারাবাদ জেলায় এই উল্লেখযোগ্য উন্নয়ন ঘটতে চলেছে। নতুন এই VLF স্টেশনটির নির্মাণের সময়সীমা 2027 সালের মধ্যে নির্ধারিত হয়েছে। নতুন এই ট্রান্সমিশন স্টেশনের কৌশলগত ভূমিকার উপর জোর দিয়ে জাহাজ এবং সাবমেরিনের সাথে কার্যকর যোগাযোগ বজায় রাখার জন্য নৌবাহিনীর জন্য VLF কমিউনিকেশন অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ।

Books & Authors News

অমিত শাহ 'Assam's Braveheart Lachit Barfukan' শিরোনামের একটি বইয়ের উন্মোচন করেছেন

কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ সম্প্রতি আসামের গুয়াহাটীতে 'Assam's Braveheart Lachit Barfukan' নামে একটি বইয়ের উন্মোচন করেছেন। আসামের মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা এবং অন্যান্য বিশিষ্ট ব্যক্তিদের দ্বারা অনুপ্রাণিত এই অনুষ্ঠানটি গুয়াহাটীর পাঞ্জাবাড়ির শ্রীমন্ত শঙ্করদেব কলাক্ষেত্রে অনুষ্ঠিত হয়েছে। বীরত্বের এক গল্প আরও বৃহত্তর দর্শকদের কাছে অ্যাক্সেসযোগ্য করে তুলতে, বইটি 23টি ভারতীয় ভাষায় অনুবাদ করা হয়েছে। প্রসঙ্গত নয়াদিল্লিতে লাচিত বারফুকানের 400তম জন্মবার্ষিকী উদযাপনের সময় অমিত শাহ এই উদ্যোগের পরামর্শ দিয়েছিলেন।

Miscellaneous News

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী G.কিষণ রেড্ডি হায়দরাবাদের সালার জং মিউজিয়ামে পাঁচটি নতুন গ্যালারির উদ্বোধন করেছেন

একটি গুরুত্বপূর্ণ ইভেন্টে, কেন্দ্রীয় সংস্কৃতি ও পর্যটন মন্ত্রী, G. কিশান রেড্ডি, হায়দরাবাদের বিখ্যাত সালার জং মিউজিয়ামে পাঁচটি নতুন গ্যালারির উদ্বোধন করেছেন। ভারতের অন্যতম প্রধান সাংস্কৃতিক প্রতিষ্ঠান হিসাবে স্বীকৃত, সালার জং মিউজিয়াম তার প্রদর্শনীগুলিকে পুনরুজ্জীবিত করার জন্য কিশান রেড্ডির নেতৃত্বে উল্লেখযোগ্য উদ্যোগ গ্রহণ করেছে।

এই পাঁচটি নতুন গ্যালারি হল

1. ভারতীয় ভাস্কর্য গ্যালারি
2. বিদ্রিয়ারে গ্যালারি
3. ল্যাম্প এবং চ্যাভেলিয়ার গ্যালারি
4. ইউরোপীয় ব্রোঞ্জ গ্যালারি
5. ইউরোপীয় মার্বেল গ্যালারি

অযোধ্যা রাম মন্দিরে সৌরচালিত বাতিস্তম্ভ "সূর্য তিলক" আলোক সজ্জার জন্য ব্যবহৃত হয়েছে

ভারতে অত্যন্ত ধর্মীয় তাৎপর্যের একটি স্থান অযোধ্যা রাম মন্দির। এর একটি যুগান্তকারী বৈশিষ্ট্য দেবতা রাম লালার জন্য একটি সৌর-চালিত "সূর্য তিলক" প্রস্তুত করা হয়েছে। এই উদ্যোগ, বৈজ্ঞানিক উদ্ভাবনের সাথে আধ্যাত্মিকতার মিশ্রণ, যা সাংস্কৃতিক ও ধর্মীয় উদযাপনে ভারতের স্থায়ী প্রতিশ্রুতিকে সকলের সামনে তুলে ধরে।

অযোধ্যায় 'মসজিদ মোহাম্মদ বিন আবদুল্লাহ' মসজিদ তৈরি করতে চলেছে IICF

একটি উল্লেখযোগ্য উন্নয়নে, ইন্দো-ইসলামিক কালচারাল ফাউন্ডেশন (IICF) এই বছর মে থেকে অযোধ্যায় গ্র্যান্ড মসজিদ নির্মাণের কাজ শুরু করার ঘোষণা করেছে। নবী মুহাম্মদের নামানুসারে "মসজিদ মুহাম্মদ বিন আবদুল্লাহ" নামকরণ করা মসজিদটির লক্ষ্য ধর্মীয় মতভেদে অতিক্রম করে মানুষের মধ্যে ঐক্য ও সৌহার্দ্য বৃদ্ধি করা। যেদিন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি রাম মন্দিরের অভিষেক অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করছেন সেই দিনই এই উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। উল্লেখ্য IICF-এর উর্ধ্বতন কর্মকর্তা, হাজী আরফাত শেখ প্রকাশ করেছেন যে এই নির্মাণটি তিন থেকে চার বছর মেয়াদে সম্পন্ন হবে বলে আশা করা হচ্ছে।

গুজরাটের কচ্ছের কাচ্চি খারেক খেজুর GI ট্যাগ পেয়েছে

গুজরাটের কচ্ছের শুষ্ক অঞ্চলের দেশীয় খেজুরের জাত, কাচ্চি খারেক, সম্প্রতি মর্যাদাপূর্ণ জিওগ্রাফিকাল ইন্ডিকেশন (GI) ট্যাগ পেয়েছে। গির কেসার আমের পর এই সম্মান পাওয়া কাচ্চি খারেক গুজরাটের দ্বিতীয় ফল হিসেবে স্বীকৃতি পেয়েছে।

মার্ক্স মিথানল চালিত বিশ্বের বৃহত্তম জাহাজ উন্মোচন করেছে

স্থায়িত্বের দিক থেকে উল্লেখযোগ্য অগ্রগতিতে, সামুদ্রিক টাইটান মায়ের্ক্স তার সর্বশেষ বিষায় উন্মোচন করেছে। এই প্রসঙ্গে অ্যানো মার্ক্স, গ্রীন হাইড্রোজেন থেকে প্রাপ্ত গ্রীন মিথানল দ্বারা চালিত জাহাজ Ane Maersk গ্রীন হাইড্রোজেনের ডেরিভেটিভ, সবুজ মিথানল দ্বারা চালিত বিশ্বের বৃহত্তম কন্টেইনার জাহাজের শিরোনাম অর্জন করেছে। এই অর্জন একটি গ্রীন ফিউচারের দিকে এগিয়ে যাওয়ার ক্ষেত্রে একটি সাহসী পদক্ষেপকে চিহ্নিত করে। এই উদ্ভাবনী প্রপালশন সিস্টেম পরিবেশ বান্ধব সামুদ্রিক পরিবহনের একটি নতুন যুগের সূচনা করে। 16,000 20 ফুট শিপিং কন্টেইনার (TEU) বহন করার অভূতপূর্ব ক্ষমতা সহ, অ্যানো মার্ক্স তার পূর্বসূরি লরা মার্ক্সকে প্রায় আটগুণ করে গ্রহন করেছে।

বন্দেভারত এক্সপ্রেস ব্যাচ
Railway ALP, Technician ,
Group D , NTPC
Starts: 29 Jan, 2024